ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Курбонова Мехрубона Мирзоевича «Становление и развитие средств связи в Хатлонской области Таджикской ССР (1924-1991 гг.)» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история (исторические науки)

В начале третьего тысячелетия в мире появилось очень много новых средств связи, в том числе основанных на космических технологиях, которые преобразуют не только деятельность государств, но и повседневные практики людей. Начало этого процесса уходит в историю XX века.

Развитие средств связи являлось неотъемлемой частью укрепления промышленного потенциала Таджикистана, где на протяжении двадцатого столетия внедрялись новые технологии и новое оборудование, включая и то, которое связано с использованием космоса.

И постепенное наращивание потенциала в этой сфере, и буквально взрывные технологические прорывы в этом направлении представляют собой чрезвычайно актуальный предмет глубоких исторических исследований технологического и интеллектуального капитала страны.

Актуальность и научная ценность избранной темы операционализируется через исследование ряда её аспектов:

во-первых, исследование истории формирования корпуса местных специалистов, ставших носителями и операторами новых технологий;

во-вторых, исследование истории очень большого вклада русских специалистов, работавших в разных областях Таджикистана и внесших неоценимый вклад в развитие связи в Хатлонской области Таджикской ССР;

в-третьих, исследование «белых пятен» развития отрасли, которое даёт возможность и обобщить достижения прошлого, и наметить ключевые направления для её развития в будущем.

Развитие средств связи независимого Таджикистана идет сегодня во взаимодействии с целым рядом современных передовых государств, создающих и использующих собственные технологии. На этом фоне изучение истории недавнего прошлого этой сферы свидетельствует о том, что тема кандидатской диссертации Курбонова Мехрубона Мирзоевича является весьма ценной и своевременной.

Хорошо артикулируя научную ценность темы, автор диссертации вполне аргументированно обосновывает цель и задачи исследования.

Научная новизна диссертации заключается в том, что проблема развития связи в Таджикистане впервые в новейшей историографии страны представлена в формате обобщающего монографического исследования.

Работа основана на скрупулезном исследовании большого объёма

архивных материалов, современной документации и других источников.

Знакомство с авторефератом Курбонова Мехрубона Мирзоевича позволяет сделать вывод о том, что одной из отличительных черт его диссертации является комплексность, системность и многогранность поставленных задач, для решения которых автором использованы необходимые методологические и фактографические ресурсы.

Высокая степень профессиональной подготовленности, уровня исследовательских навыков диссертанта представлены используемым в работе инструментарием, введением в научный оборот широкого круга новых архивных материалов, статистических данных, актуализацией современной документации.

В автореферате кратко, но систематически грамотно изложены суть и основные смыслы всех разделов диссертации.

В завершении автореферата представлен перечень научных работ автора, в достаточной мере отражающих основное содержание диссертации и являющихся свидетельством апробации результатов исследования.

Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Курбонова Мехрубона Мирзоевича на тему «Становление и развитие средств связи в Хатлонской области Таджикской ССР (1924 — 1991 гг.)», представленная на соискание ученой степени кандидата наук, является самостоятельным, оригинальным, логически завершенным научным исследованием, отвечающим всем критериям и требованием ВАК при Президенте Республики Таджикистан, установленным и предъявляемым к диссертациям. А её автор, безусловно, заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история (исторические науки).

Репензент:

Национальный исследовательский Томский

государственный университет,

кандидат исторических наук, доцент

философского факультета:

Погодаев Николай Петрович

634050, Россия, Томск, пр. Ленина, 36.

Тел.: + 7 913 801 55 58, E-mail: Nik-pogodaev@yandex.ru www.tsu.ru

